

## **Понижательные факторы сломить пока не удалось Валерий Дмитриев, эксперт БКС Экспресс**

Российский рынок продолжает расти во второй половине торговой сессии вторника. Презрев пессимизм европейских коллег, вызванный недавней статистикой по деловой активности в странах Еврозоны, отечественные игроки предпочитают опираться на внутренние факторы, которые сегодня работают на укрепление рубля и рост котировок российских бумаг. Из внешних факторов внимания покупателей заслуживают данные по деловой активности в Китае (рост и превышение ключевой планки в 50 пунктов как в промышленности, так и в сфере услуг). Также Великобритания отметилась ростом аналогичных показателей, но британские игроки пока сдержаны и предпочитают держаться европейцев и американцев (фьючерсы торгуются с умеренным понижением).

Недавние удачные размещения российских еврооблигаций свидетельствуют о позитивных тенденциях в отношении инвестиций в Россию, что в первую очередь может отразиться на котировках российских банков (сектор сегодня в лидерах – Сбербанк +2,85% и Банк ВТБ +1,76%). Первый зампред ЦБ А. Улюкаев ждет чистый приток капитала в мае-июне, когда будет сформировано новое правительство, годовую инфляцию планируется сдержать на уровне 5-6%. Сегодня президент РФ подписал новый закон о регистрации политических партий, что также служит фактором, частично снимающих политические риски. С позитивными прогнозами сегодня выступило Минэкономразвития (годовой прогноз цен на URALS повышен до \$115 за барр, что представляет неплохие перспективы для профицитного исполнения бюджета), также глава министерства Э. Набиуллина предложила снизить ставку страховых взносов до 28%.

Кроме банков на подобные прогнозы позитивно реагирует российский нефтегазовый сектор – впереди ЛУКОЙЛ (+2,03%), Новатэк (+2,26%) и Сургутнефтегаз (+2,42%). Рост в металлургическом секторе, скорее, обеспечен отскоком бумаг ГК «Распадская» (+2,26%), МЕЧЕЛ (+3,31%). В менее ликвидных секторах лидируют телекоммуникации во главе с Ростелекомом (ап +2,65%) и АФК «Система» (+1,86%). Также

Аутсайдерами российского рынка сегодня можно считать сектора электроэнергетики и потребления, торговля в которых носит неактивный и разнонаправленный характер.

С технической точки зрения, несмотря на сегодняшний рост, индексу ММВБ пока не удалось изменить техническую картину, которая остается умеренно негативной. Отскок вполне может ограничиться сопротивлением 1550 пунктов, которое совпадает с 55-дневным Скользящим средним (как недавно поддержку рынку оказало 100-дневное СС). Серьезных сигналов на разворот пока не видно, если не считать сегодняшний рост «заходом на российский рынок долгосрочных инвесторов».